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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Υγείας κο Σπυρίδωνα-Άδωνι Γεωργιάδη 

 

Θέμα: «Μεγάλη ζήτηση για δωρεάν μαστογραφίες στο νησί της Σάμου» 

Κύριε Υπουργέ,  

Η Κινητή Μονάδα Ψηφιακής Μαστογραφίας του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος 

θα βρίσκεται στον Δήμο Ανατολικής Σάμου, από την Τρίτη 1 Απριλίου έως την 

Παρασκευή 4 Απριλίου 2025 και στον Δήμο Δυτικής Σάμου, από την Κυριακή 6 

Απριλίου έως την Τετάρτη 9 Απριλίου 2025.– 

Το δωρεάν πρόγραμμα προληπτικού ελέγχου μαστογραφίας του Ιδρύματος 

Σταύρος Νιάρχος είχε τεράστια ανταπόκριση με 280 ραντεβού να 

προγραμματίζονται άμεσα, ενώ στη λίστα αναμονής παραμένουν περίπου 200 

γυναίκες.  

Η μεγάλη ζήτηση αναδεικνύει το σοβαρό πρόβλημα που υπάρχει στο 

Νοσοκομείο Σάμου, όπου το 2024 πραγματοποιήθηκαν μόλις 90 μαστογραφίες – 

δηλαδή περίπου 4 την εβδομάδα. 

Η κινητή μονάδα θα διενεργεί 35 μαστογραφίες την ημέρα, καλύπτοντας ένα 

σημαντικό κενό.  
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Επειδή το γεγονός αυτό, φέρνει στην επιφάνεια την ανάγκη για καλύτερη 

πρόσβαση στον προληπτικό έλεγχο, 

Επειδή η μεγάλη ζήτηση για δωρεάν μαστογραφίες, από το Ίδρυμα Σταύρος 

Νιάρχος αποκαλύπτει το πρόβλημα στο νοσοκομείο της Σάμου. 

Επειδή η έλλειψη συμβεβλημένων ιατρικών δομών με τον ΕΟΠΥΥ στη Σάμο, 

αφήνει πολλές γυναίκες χωρίς άμεση δυνατότητα εξέτασης. 

Επειδή οι δωρεάν ιατρικές παροχές και υπηρεσίες από Κοινωφελή Ιδρύματα, 

οφείλουμε επικουρικά να έρχονται να ενισχύουν ένα ήδη κραταιό Εθνικό Σύστημα 

Υγείας 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός, 

1. Που οφείλεται το γεγονός ότι η ζήτηση για εξέταση μαστογραφίας των 

γυναικών της Σάμου από μια κινητή μονάδα είναι τόσο μεγάλη; 

2. Ποιος είναι ο λόγος που το Νοσοκομείο της Σάμου δεν ανταποκρίνεται στα 

αιτήματα του συνόλου των γυναικών για δωρεάν εξέταση μαστογραφίας; 

3. Τι προτίθεστε να πράξετε ώστε οι γυναίκες της Σάμου να έχουν καλύτερη 

πρόσβαση στον προληπτικό έλεγχο; 

 

Αθήνα, 27.03.2025 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 




